

Carta al señor Albornoz

Reiteramos nuestra opinión de que los intereses de la República y de nuestro pueblo exigen un Gobierno de amplia concentración republicana y antifranquista

El Buró Político del Partido Comunista de España ha dirigido al Sr. Albornoz la siguiente carta:

París, 25 de agosto de 1947. Señor D. Alvaro de Albornoz. Paris. Querido amigo: Después de la reunión que ha tenido con usted...

MANIFIESTO SEMANARIO. Número 81. - Precio: 5 lrs. 28 de agosto de 1947

LA CRISIS DEL GOBIERNO DE LA REPUBLICA

El silencio ni conformidad. El Gobierno homogéneo, inoperante y simbólico, significa un grave quebranto para la República. Los doctos esfuerzos de nuestro Partido por evitar tan tremendo error

Durante los estos días el Partido Comunista ha realizado incansables esfuerzos para persuadir a los dirigentes republicanos de que el rumbo que se daba a la crisis...



LA CATASTROFE DE CADIZ.—Lo que queda del arsenal: montones de hierros calcinados y retorcidos.

EL ANTICOMUNISMO DE PRIETO no puede ser compartido POR LOS TRABAJADORES SOCIALISTAS

Viene haciendo el Sr. Prieto gala de un anticomunismo rabioso. Cotejando discursos y declaraciones, a veces encontramos que el anticomunismo de Prieto tiene muchas coincidencias con el que destilan las venenosas propagandas falangistas.



LA CATASTROFE DE CADIZ.—Aquí había un hospital. La criminal política hitleriana del franquismo lo ha sustituido por esta imagen de desolación.

CONFERENCIA '10 años en la Unión Soviética' por Santiago CARRILLO. Sábado 6 de septiembre. a las 20 h. 30, en la 'MAISON DES SYNDICATS, 33, rue Grange-aux-Belles (México: Colonel-Fabien).

Una entrevista de las camaradas Uribe y Mije con el presidente de la República

En su entrevista con D. Diego Martínez Barrio, nuestras camaradas le preguntaron qué interpretación daba a este cable del Sr. Albornoz...

Con los dirigentes de Unión Republicana

En los días siguientes, nuestro Partido ha estado en contacto con los dirigentes de Unión Republicana...

BOMBAS contra Falange en Valencia

En la noche del 21 al 22 de agosto tuvieron lugar explosiones de bombas de cierta potencia en el vestíbulo del local de Falange situado en la Plaza llamada del Caudillo de Valencia.

Un ataque GUERRILLERO para poner en libertad a 40 detenidos políticos

El hecho ocurrió en los primeros días de agosto. Uno de los trenes de la línea Valencia-Barcelona conduciendo 40 detenidos políticos...

UN SALUDO de los guerrilleros levantinos a Pasionaria y a la Dirección del Partido Comunista de España

Los guerrilleros comunistas de la Agrupación de Levante han hecho llegar a la dirección del Partido Comunista de España el emotivo vibrante homenaje que transcribimos a continuación...

Desde las sierras de nuestra región, arma en mano y al pie de nuestra bandera, los militantes comunistas de la Agrupación Guerrillera de Levante...

PRUEBAS AL CANTO

Los propios falangistas reconocen en circulares confidenciales la excepcional trascendencia de la huelga de mayo en Bilbao

Tenemos copia de una circular confidencial... de la Jefatura de Falanga de Vizcaya con algunos informes y comentarios sobre la gran huelga de mayo.

de Gobierno de quien dicen que ampara y protege la actuación de la Policía de Bilbao, porque sabe lo que pasa y no pone remedio a ello.

La paz y el orden son un puro mito

Encubriendo tras el calificativo de "gente de orden" a los falangistas más fanáticos, el autor de la circular no realza las mas acerbadas críticas, contra todos los estamentos del régimen que no querían seguir a los salvajes del franquismo por el camino de brutalidad propagado y seguido por ellos.

«Destitución de J. L. Goyagoa. El carterista ha sido breve y sustancioso: «Por fin».

La importancia de la huelga. — Todo el pueblo de Vizcaya con los huelguistas

Una de las primeras observaciones que deducen de la circular falangista es que ellos no pueden minimizar la gran envergadura del movimiento, no pueden reducir su trascendencia.

«Destitución de J. L. Goyagoa. El carterista ha sido breve y sustancioso: «Por fin».

Riestra confiesa: Estoy vendido

Esto es verdaderamente LAMENTABLE, y la gente de orden y muchas autoridades censuran acremente a esta Delegación por su conducta. El Gobernador ha reconocido ante varias personas que la Policía ha estado totalmente vendiendo la frase: «Estoy vendido».

«Destitución de J. L. Goyagoa. El carterista ha sido breve y sustancioso: «Por fin».

Situación general

Ayer noche llegó la huelga al momento digno.

«Destitución de J. L. Goyagoa. El carterista ha sido breve y sustancioso: «Por fin».

Una obsesión en los falangistas: Su aislamiento y la descomposición del bloque franquista

«¿Qué fuerza ponen de relieve estos primeros párrafos de la circular, la unanimidad popular que se forjó en la lucha de los trabajadores?»

La catástrofe de Cádiz

Muchos ciegos y heridos de la vista, prueba de las criminales experiencias que originaron

La censura franquista sigue ocultando tras una espesa cortina todo lo referente a la catástrofe de Cádiz, al extraordinario número de víctimas que ha causado y a la magnitud de los daños, así como a las causas que la han originado.

La actitud antifranquista de algunos patronos

«Entre otros muchos patronos que se encarecieron, unos por haber cerrado sus talleres voluntariamente el día de la huelga y otros por no haber querido dar el parte de los huelguistas».

La catástrofe de Cádiz

Muchos ciegos y heridos de la vista, prueba de las criminales experiencias que originaron

Irritación de los falangistas contra los "tibios"

Vuelven a insistir sobre la «tibieza» de la Policía y dedican a este asunto un capítulo especial de la circular:

La catástrofe de Cádiz

Muchos ciegos y heridos de la vista, prueba de las criminales experiencias que originaron

Actuación de la Policía

Signe siendo desastrosa. La gente de orden no repara en censuras contra ellos y solicita a gritos en la calle y en los cafés la destitución de los jefes y el traslado de toda la plantilla. Lo que es que en su censura llegan a censurar también al propio Ministro

La catástrofe de Cádiz

Muchos ciegos y heridos de la vista, prueba de las criminales experiencias que originaron

R. BENEYTO

detenido y amenazado de muerte

Desde hace algunos días se encuentra detenido e incomunicado, en Sevilla, Ricardo Beneyto, combatiente distinguido en el Ejército de la República española, había tomado una parte activa en Francia en la lucha contra las tropas del Eje. Su heroísmo en este combate le valió distinciones honoríficas de la nación francesa.

Una nueva matanza en Almería

Cuatro guerrilleros asesinados

Las fuerzas de la Guardia civil y de Regulares han llevado a cabo una masacre contra un núcleo de guerrilleros en el término de Berja, provincia de Almería. Numerosas fuerzas militares de Regulares y de la Guardia civil concentradas en dicho término, se lanzaron como fieras contra un núcleo guerrillero, dando muerte a cuatro de ellos, resultando, también, herido un soldado de Regulares.

Un telegrama de J. Comorera

Angel Carrero y sus compañeros en grave peligro ¡Hay que salvarles!

El camarada Juan Comorera, secretario general del Partido Socialista Unificado de Cataluña, ha dirigido a todas las organizaciones del Partido el siguiente telegrama:

«Civiles» y Regulares en expedición de castigo por Córdoba y Ciudad Real

La Guardia Civil, a pesar de la importancia de sus concentraciones en el norte de la provincia de Córdoba y en la parte de la provincia de Ciudad Real lindante con ella, se ve incapaz de reducir la actividad guerrillera en estas regiones. De ahí la saña con que persigue, detiene y tortura a los campesinos, con objeto de amedrentar a la población, cortar el corriente corriente de simpatía y de apoyo de que gozan los luchadores republicanos y tratar de localizar las bases de estos.

En la provincia de Cádiz

En la provincia de Cádiz la represión se ha acentuado en forma bárbara. Con el pretexto de la persecución de los guerrilleros, la Guardia Civil hace razias en los pueblos y se lleva detenidos a decenas y decenas de campesinos a los que maltrata y apalea a fin de obligarles por la violencia a declarar donde están las unidades guerrilleras y que denuncien quiénes ayudan a estos como enclaves en los pueblos. En Algeciras, en estos últimos días, han sido detenidos 27 ciudadanos a los que acusan de estar en contacto con los guerrilleros y a los que están sometiendo a malos tratos y torturas.

La "tranquilidad" y el "orden" en España

He aquí otra estampa que muestra de qué color son la "tranquilidad" y el "orden" establecidos por Franco en España.

El hecho ha ocurrido en la enclavada y madrileña Colonia del Viso. Pero otros semejantes se producen todos los días en cualquier rincón de España.

«Además» añadió el jefe de la policía Armada— eso de que usted se queja no tiene importancia. Hasta en nosotros mismas casas han rodado a todos los vecinos...»

«Y ante el asombro de la señora que le pedía protección el canchero prosiguió, con mucho desenfado:— Esos rumores son completamente infundados. La señora que lo relata, pensaba para sí: «Inofensivos, aunque se lleven toda la casa de un pacífico ciudadano». Y dirigiéndose al guardia, le preguntó:— ¿Quiénes son entonces, los peli-grinos?»

«Los que llevan pistola, que es siempre resultan cuando se trata de un crimen que la función encomendada a esos guardias no es la de impedir la acción de los verdaderos delincuentes; sino la de perseguir a los hombres amantes de la libertad, a los luchadores de la democracia».

La delincuencia común se extiende. Los robos se multiplican. Que a nadie le extrañe. Hay, si, guardias por todas las esquinas, y armados, hasta los dientes. Pero está, no para salvar la tranquilidad pública, sino, al contrario, para turbarla, para perseguir, es decir, para asesinar a mansalva a todos los que no se someten, a la tiranía del "orden" establecido en la España franquista.

ESPAÑA, EN ALMONEDA

¿Qué hace García Escámez en Washington?

Ha sido señalada en Washington la presencia del general franquista García Escámez, capitán general de las Islas Canarias. García Escámez había sido nombrado ministro plenipotenciario para asistir en nombre del Gobierno de Franco a una toma de posesión del tranco Trujillo, en Santo Domingo.

Pero bien se ve que ese no era más que el pretexto para abrir su viaje a los Estados Unidos.

En Washington, García Escámez está celebrando conversaciones con varios jefes del Estado Mayor norteamericano.

¿Sobre qué versan esos diálogos? ¿Sobre la compra por parte del Gobierno franquista de armamento a los Estados Unidos? ¿Sobre la cesión de terrenos para la construcción de nuevos aeródromos?»

Los imperialistas yanquis dirigen miradas muy interesadas a las Canarias, posiciones de innegable importancia en el Atlántico. No cabe duda de que este factor interviene en las conversaciones que García Escámez mantiene en Washington. Por cuanto este viaje y las negociaciones de García Escámez tienen lugar después que el señor Vila, enviado de Franco, ha vuelto de Washington con las manos vacías.

Estos hechos revelan una vez más la misérable venta de España, de sus recursos y de sus posiciones, llevados a cabo por Franco con tal de mantenerse en el Poder.

«España en manos de Franco es como una baraja marcada que se ofrece al mejor postor en la tiranía imperialista y cuya posesión se disputan todos los crimines internacionales», dijo Pasteris en la gran concentración del 20 de julio de 1947 en Toulouse.

El viaje altamente camuflado de García Escámez a los Estados Unidos y sus conversaciones con los militares norteamericanos son una nueva comprobación de esas afirmaciones. Franco vende España: hoy, al imperialismo anglo yanqui, como ayer a Hitler y Mussolini. Aniquilar su poder, cortar el paso a su miserable tiranía, es el objetivo de todas las fuerzas objetivamente revolucionarias.

«No basta acusar a Franco de fascista ES PRECISO TRATARLE COMO TAL»

«Daily Herald, tan parco siempre en la publicación de informaciones desfavorables al franquismo, publica una crónica de sí correspondal en España que es una concluyente acusación contra Franco y su régimen».



Como tras el paso—también por orden de Franco—de los aviones hitlerofascistas sobre una ciudad española: Una anciana busca entre las ruinas del barrio de San Severino restos aprovechables y recuerdos de sus familiares. El hogar del año se derrumbó, sepultando a sus ocupantes. Hoy, montones de escombros y años lizos de pared que se vienen abajo. (Fotos Keystone.)

EL FESTIVAL MUNDIAL DE LA JUVENTUD DEMOCRÁTICA EN PRAGA

LO QUE ESPERA EL PUEBLO ESPAÑOL de la próxima asamblea de la O.N.U.

El orden del día de la próxima Asamblea General de la O.N.U. que se reunirá en Nueva York a partir del 16 de Septiembre, figura la cuestión española, presentada por las Naciones Unidas con el fin de fijar su posición y adoptar decisiones ante la superveniencia en España de un régimen fascista que, según la aclorada expresión de nuestro camarada Dolores Ibarruri, es cadáver de un inmenso presidio para los españoles, una amenaza real para los pueblos democráticos.

Ocho meses han transcurrido desde que la Asamblea de la O.N.U. condenó el franquismo, excluyendo de los organismos internacionales y recomendando la retirada de los embajadores acreditados en Madrid. Ocho meses que han aportado nuevos y terminantes ejemplos de carácter hitleriano del franquismo. Ocho meses que, sobre todo, han demostrado una cosa: que el pueblo español, a pesar del terror más salvaje, de la guerra civil y de los bombardeos de aviones hitlerianos, no se doblega, sino que por el contrario intensifica y amplía su lucha, y afirma su voluntad democrática y republicana, y no pueden ser contenidas por las medidas represivas de Franco.

La grandiosa huelga general de Bilbao, del 1º de Mayo y días sucesivos, en la que participaron más de 50.000 obreros, ha sido una declaración más rotunda, ante el mundo entero, de que el pueblo español repudia al fascismo y aspira a la República; de que las masas obreras y populares de España se someten a una lucha, una significación tienen las acciones guerrilleras que se multiplican por todo el país, y que han alcanzado, en el primer semestre de 1947, la cifra de 467, según los datos que se nos vienen dando periódicamente. Estos ejemplos no son casos aislados, sino la expresión de la actitud de todo un pueblo; y ello ha de servir para que la Asamblea de la O.N.U. se plante con un nuevo relieve en la próxima Asamblea de las Naciones Unidas.

Nuestro pueblo, que incrementa su lucha contra el franquismo y por la República, tiene derecho a esperar que se intensifique a su favor la solidaridad de la democracia mundial. El plazo transcurrido desde las decisiones de la O.N.U. del 12 de diciembre no ha hecho sino confirmar lo que desde el primer momento se planteó en «Mundo Obrero»: si bien la condena pronunciada contra el régimen franquista significó un golpe para él, las medidas prácticas adoptadas no han resultado lo eficaces, que se reclama a la O.N.U. de un paso más efectivo hacia el aislamiento de la peste fascista que asuela nuestra Patria. Es necesario que la condena del franquismo sea cada vez más terminante, y que se tomen medidas más decisivas. ¿Qué espera concretamente el pueblo español de la Asamblea de las Naciones Unidas?

Que se acabe con la ayuda que ciertos países, y muy principalmente Inglaterra y Estados Unidos, siguen prestando a Franco, al comerciar con él, enviándole material de guerra y combustible a cambio de alimentos que son quitados de la boca al pueblo español. Por consiguiente el régimen franquista, que se desarrolla en el ámbito de la Asamblea. Debemos tener muy presente la siguiente frase del discurso de la camarada Dolores, en el gran mitin de Toulouse, en el que ella explica que el franquismo es una amenaza para el pueblo español, no tanto por la fuerza que en sí representa Franco y su ejército de asesinos falangistas, sino por el uso y empleo que de ese bastión fascista, situado en el centro de los caminos del mundo, pudieran hacer los poderes reaccionarios y imperialistas que maniobran para imponer su hegemonía a los pueblos.

louse, en la que ella explica que el franquismo es una amenaza para el pueblo español, no tanto por la fuerza que en sí representa Franco y su ejército de asesinos falangistas, sino por el uso y empleo que de ese bastión fascista, situado en el centro de los caminos del mundo, pudieran hacer los poderes reaccionarios y imperialistas que maniobran para imponer su hegemonía a los pueblos.

Esas fuerzas reaccionarias e imperialistas se esforzaron por impedir, sin duda, los debates de la O.N.U. contra Franco y en apoyo de la causa del pueblo español. Ya tuvieron esa actitud en discusiones anteriores los gobiernos de Inglaterra y de Estados Unidos, y en diciembre de 1946, la resolución de la O.N.U. fue aprobada, a pesar de su resistencia, gracias, en gran medida, a una aclorada movilización de las fuerzas obreras y democráticas del mundo entero, las cuales hicieron sentir su peso al lado de las delegaciones de la U. R. S. S., Francia, Polonia, Checoslovaquia, Yugoslavia, Noruega, México, etc., que defendieron la causa de la República española.

Por ello, es fundamental que, en estos momentos, cuando la O.N.U. va a abordar de nuevo la discusión de la cuestión española, se refuerce con más vigor que nunca la acción de la solidaridad internacional con la democracia española. Esto debe motivarse para frenar el terror salvaje desencadenado por Franco y Falange contra el pueblo español, para arrancar de las garras de los verdugos falangistas a los cientos y miles de españoles cuya vida se halla gravemente amenazada.

Las fuerzas obreras y democráticas del mundo, como acordó la F.S.M. en su última reunión de Praga, deben exigir de sus gobiernos y de la O.N.U. la ruptura de todas las relaciones económicas y diplomáticas con el franquismo. Siguiendo el ejemplo de Santos y de Australia, la clase obrera internacional debe desarrollar sus acciones propias, independientes, de boicot y de aislamiento del franquismo.

El pueblo español espera más ayuda de la democracia mundial. Una nueva ocasión, por la importancia que encierra las Asambleas de la O.N.U., se le abre a los verdaderos amigos de la España republicana. Hagamos de nuestra parte, como españoles, cuanto esté a nuestro alcance para facilitar esta movilización de la justicia causa de la que viene batido nuestro pueblo desde hace once años.

acción de la solidaridad internacional con la democracia española. Esto debe motivarse para frenar el terror salvaje desencadenado por Franco y Falange contra el pueblo español, para arrancar de las garras de los verdugos falangistas a los cientos y miles de españoles cuya vida se halla gravemente amenazada.

El pueblo español espera más ayuda de la democracia mundial. Una nueva ocasión, por la importancia que encierra las Asambleas de la O.N.U., se le abre a los verdaderos amigos de la España republicana. Hagamos de nuestra parte, como españoles, cuanto esté a nuestro alcance para facilitar esta movilización de la justicia causa de la que viene batido nuestro pueblo desde hace once años.

Los golpes del Ejército democrático profundizan la crisis de los monárquico-fascistas griegos

La situación en Grecia—cuyas características fundamentales hemos descrito en números anteriores de «Mundo Obrero», está evolucionando a un ritmo acelerado. El 26 de agosto, el Radio del Ejército democrático ha difundido un comunicado del General Marcos, recogido por la prensa mundial, dando cuenta de lo que el ejército de primera gran ofensiva de las tropas democráticas.

El empuje de esta ofensiva, que dura desde hace tres días, puede ser apreciado por los datos siguientes: En Tesalía, 800 kms cuadrados, han sido liberados; 100 pueblos están comprendidos en dicha región. En Epiro, la población de Arta ha sido liberada, y en ella 200 mercaderías fascistas han resultado inmortales. La ofensiva se ha extendido a Grecia y Ateia y han tenido lugar combates en los montes Heraklion, a unos 50 kilómetros de Atenas.

En Corintia, un batallón del Ejército monárquico-fascista se ha sublevado, produciendo un pánico en los medios gubernamentales de Atenas. Más de 30.000 peticiones de visados para el extranjero han sido presentadas en estos últimos días. El jefe del Estado Mayor monárquico-fascista, general Ventiris, ha definido la situación en los términos siguientes: «sólo un milagro puede salvar a Grecia», y donde dice Grecia, debe entenderse, el clan monárquico-fascista.

Desde hace cuatro días, el Gobierno Maximos está en crisis, por la dimisión de algunos ministros que temen las consecuencias que podría acarrear la política de criminal reacción fascista llevada a cabo por Tsaldaris y Zervas.

Mientras la amplitud de la ofensiva democrática, que abarca varias regiones del norte al Sur de Grecia, estruendo definitivamente las alegaciones anglo-sajonas de que el Ejército democrático lucha con apoyos extranjeros, la crisis gubernamental de Atenas está poniendo al descubierto la descarada intervención norteamericana.

La crisis no se está resolviendo en los locales de los Partidos ni en el palacio real; se está intentando resolver en la Embajada de Estados Unidos, donde el embajador Mac Aosh, en un momento de la «ayuda norteamericana a Grecia» Griswold, recibiendo a los políticos reaccionarios de los diversos partidos para dar, a uno u otro, la investidura que les permita «gobernar».

El Ejército del Kuomintang está sufriendo derrotas tras derrotas. Según un telegrama del correspondiente de la Associated Press en Washington, los observadores militares americanos creen que como consecuencia de la campaña Manchuria «corre el riesgo de ser roto por completo en las manos de los rojos antes del otoño» y que «el tiempo trabaja en favor de los comunistas chinos». En efecto, las tropas democráticas han liberado en el transcurso de estos seis últimos meses más de la mitad del territorio de Manchuria. Ciento sesenta mil soldados y oficiales del Kuomintang han muerto o

han sido hechos prisioneros, camuflados en el Kuomintang se encuentra en una situación poco envidiosa y los proteccionistas americanos de los acuerdos de comercio se sienten incómodos por inquietos.

El general Wedemeyer ha sido urgente representante para China en el momento de la caída de Nankín. Su misión de Wedemeyer ha llamado la atención pública.

Durante la guerra, Wedemeyer fue el jefe de Estado Mayor de Chiang Kai-Chek. Está notoriamente a favor de los reaccionarios de Nankín. En sus tiempos, Wedemeyer hizo lo posible para fortalecer las posiciones de la camarilla del Kuomintang. Mientras el Ejército de la liberación del pueblo chino, Peiping y Tsingtau, Wedemeyer daba a los jefes la orden de no entregar las armas antes de la llegada de las tropas americanas y del Kuomintang. Él que quien organizó el traslado por avión de los reaccionarios de Nankín a Kuomintang, la China del Nankín, impidió la ocupación de ese territorio por las tropas democráticas. Cuando se conocen estos hechos, comprendemos la alegría de la Pres. del Kuomintang con motivo del viaje actual de Wedemeyer.

Oficialmente, Wedemeyer está en el cargo de «estudiar los aspectos de la situación política, económica y militar de China». Pero la prensa reaccionaria de Shanghai anuncia que el general Wedemeyer está en el momento de una nueva ayuda colectiva de los americanos al Gobierno del Kuomintang.

El festival ha servido principalmente para estrechar los lazos de fraternidad entre los jóvenes democráticos del mundo. Simpatía e intercambio de canciones, danzas y juegos populares; ha contribuido para que los muchachos de cada país conozcan mejor a los demás; para que las corrientes de comprensión entre los pueblos se vayan haciendo más poderosas.

Cogidos más fuertemente del brazo, los jóvenes de todos los países que han participado en esta magna manifestación han emprendido con paso más firme la marcha de paz y de progreso.

La Federación Mundial de la Juventud Democrática ha tenido ocasión de ver realizados en el festival los avances que ha realizado como organización internacional de la juventud democrática.

El éxito indiscutible de esta grandiosa manifestación ha permitido pulsar la fuerza adquirida desde el día de la consagración, en el mes de octubre de 1945, de la importancia de su presencia en el mundo para el mantenimiento de la paz y la defensa de la democracia.

Los jóvenes participantes en el festival han tenido una magnífica ocasión de conocer la vida de la democracia checoslovaca, que, como otras nuevas democracias europeas, han visto desarrollada y por los reaccionarios del mundo.

Los progresos evidentes que se observan en el desarrollo de la vida del país en todos los órdenes, la confianza y el entusiasmo del pueblo que se advierten en cuanto se pone los pies allí, los mil detalles a través de los cuales se percibe el firme caminar de

Los jóvenes shanderrados de Grecia democrática y de España republicana.

Durante el mes que ha transcurrido entre el 20 de julio y el 2 de agosto el mundo democrático venía teniendo una capital, Praga, se ha celebrado en esos días grandioso festival organizado por la Federación Mundial de la Juventud Democrática.

Una 50.000 jóvenes procedentes de 62 países, los más cercanos los más distantes del globo—del V-Nam a Dinamarca, de Mongolia a Siria—se han reunido en hermosa villa, rodeada con casi 400 años de murallas, de todos los rincones de Checoslovaquia.

Ha sido una magnífica ocasión para su por su magnitud, gran afluencia por el clima agradable que se ha desarrollado y que ha dividido en alas del poderoso entusiasmo juvenil a todos los visitantes de la feria.

Cien mil manifestantes participaron en el individual desfile de las banderas de los habitantes de Praga saludaban el paso de los jóvenes por las calles de la ciudad, con traidi-

zados como organización internacional de la juventud democrática.

El éxito indiscutible de esta grandiosa manifestación ha permitido pulsar la fuerza adquirida desde el día de la consagración, en el mes de octubre de 1945, de la importancia de su presencia en el mundo para el mantenimiento de la paz y la defensa de la democracia.

Los pueblos checoslovacos hacia un porvenir de bienestar cada vez mayor, han causado profunda impresión en el ánimo de todos los visitantes. Para ellos que de entre ellos no habían salido de las regiones dichas «occidentales» esta visita ha sido una aclaración neta y rotunda sobre las infamias escondidas tras las teorías de la «corriente de hierro» y otras del mismo tipo.

El Gobierno checoslovaco, presidido por Clement Gottwald, ha dado a los organizadores las máximas facilidades para el éxito de su graniosa empresa. Los miembros de la juventud del mundo con cordialidad y cariño difíciles de describir. Y no hace falta decir que el pueblo de Checoslovaquia, muy especialmente la población de Praga, se ha desvivido en el mismo sentido.

El alcalde de la capital dirigió un saludo especial en nombre de la ciudad. También participó en la ceremonia de acogida el vicepresidente del Gobierno, Sr. William Stryk, que pronunció un discurso de salutación.

El día del desfile de clausura dirigió la palabra a los jóvenes el jefe del Gobierno, Clement Gottwald. Una impresionante aclamación precedió el canto de su pueblo y la gratitud de la juventud democrática del mundo entero.

Recepciones, fiestas, actos diversos de homenaje han señalado el caloroso entusiasmo con que el pueblo ha acogido a sus huéspedes de un mes.

El festival se ha constituido una esplendorosa manifestación democrática, presidida por una magnífica organización.

Hubo en el curso de la manifestación de los géneros más diversos: deportivos, culturales, cinematográficos, folklóricos. Hubo concursos de danza, de coros, de orquestas...

Los pueblos contra el fascismo actividades de los jóvenes en la creación y consolidación de la cultura. El fin es comprender la crisis que aquel conjunto verdaderamente excepcional de documentos representaba. Ciclos de conferencias, comunicados por los representantes de los diferentes países completaban el aspecto del festival.

Uno de los hechos de más importancia de esta grandiosa manifestación es la duda acerca de la actividad de las delegaciones de la juventud democrática se encuentran en lucha por la liberación. Mensaje de calidad de firme promesa de ayuda.

Entre todas esas delegaciones, la de Viet-Nam, etc., la de la juventud republicana española ocupaba ninguna duda, un lugar preeminente. Las muestras de cariño hacia ella, expresión no ya sólo de la solidaridad del pueblo checoslovaco, a la cual tenemos infinitas pruebas, sino también de la atención que prestan al drama y a la lucha del pueblo español los jóvenes progresivos del mundo entero.

Pero son tan numerosos tan variados y tan expresivos los rasgos de esta acogida que se hizo a la delegación española, de este homenaje al mundo democrático juvenil, un nuevo pueblo, que se hace necesario dedicar mayor extensión en las columnas de nuestro próximo número.

En la R.S.S. de Uzbekia se está construyendo en el Syr-Daria la central hidroeléctrica de Farkhad, por su potencia, esta central ocupará el tercer puesto en la Unión Soviética. Será puesta en explotación eléctrica las nuevas empresas industriales. Al lado de las obras de la central hidroeléctrica de Farkhad han comenzado ya las obras de la fábrica metalúrgica que produce aceros y laminados.

El acondicionamiento del depósito de agua de Kairak-kumit sobre el Syr-Daria está en marcha. Tendrá una capacidad de más de 700 millones de metros cúbicos. También se acondicionará el canal de Kelif, que tendrá cerca de 500 kilómetros de longitud y que permitirá regar con las aguas de Annu-Daria aproximadamente el millón de hectáreas de estepas verdes.

El valle antiguamente desértico de la Angren, situado en la falda de los montes Celestes, está transformándose en una región agrícola. Las huertas de la cuenca de Angren, las primeras huertas rebekas, han entregado ya carbón. Su productividad se calcula en millón y medio de toneladas de carbón por año. En este mismo valle se procede a la construcción de la fundición de cobre Almaty, una de las más importantes empresas de la República.

LA MISION DE WEDEMEYER EN CHINA

El Ejército del Kuomintang está sufriendo derrotas tras derrotas. Según un telegrama del correspondiente de la Associated Press en Washington, los observadores militares americanos creen que como consecuencia de la campaña Manchuria «corre el riesgo de ser roto por completo en las manos de los rojos antes del otoño» y que «el tiempo trabaja en favor de los comunistas chinos».

El general Wedemeyer ha sido urgente representante para China en el momento de la caída de Nankín. Su misión de Wedemeyer ha llamado la atención pública.

Durante la guerra, Wedemeyer fue el jefe de Estado Mayor de Chiang Kai-Chek. Está notoriamente a favor de los reaccionarios de Nankín. En sus tiempos, Wedemeyer hizo lo posible para fortalecer las posiciones de la camarilla del Kuomintang. Mientras el Ejército de la liberación del pueblo chino, Peiping y Tsingtau, Wedemeyer daba a los jefes la orden de no entregar las armas antes de la llegada de las tropas americanas y del Kuomintang. Él que quien organizó el traslado por avión de los reaccionarios de Nankín a Kuomintang, la China del Nankín, impidió la ocupación de ese territorio por las tropas democráticas. Cuando se conocen estos hechos, comprendemos la alegría de la Pres. del Kuomintang con motivo del viaje actual de Wedemeyer.

Oficialmente, Wedemeyer está en el cargo de «estudiar los aspectos de la situación política, económica y militar de China». Pero la prensa reaccionaria de Shanghai anuncia que el general Wedemeyer está en el momento de una nueva ayuda colectiva de los americanos al Gobierno del Kuomintang.

Ninos soviéticos tras la "cortina de hierro" inglesa

La prensa de la U.R.S.S. viene publicando informaciones que parecen haber descubierto un hecho escandaloso: numerosos niños soviéticos, robados a sus padres y arrancados a sus hogares por los criminales nazis durante la guerra, se encuentran hoy en la zona inglesa de ocupación de Alemania, y las autoridades inglesas se niegan a devolverlos a sus padres, los escocden y quieren impedir que vuelvan a su patria y a sus casas.

El periódico «Trud», ha publicado la carta de dos madres soviéticas, cuyos hijos se encuentran en la situación descrita. El periódico aconseja al Presidente del Comité Ejecutivo de la Cruz Roja, que expresa el dolor de esas madres privadas de sus hijos.

En numerosos casos, ha sido posible localizar los lugares donde se encuentran los niños soviéticos. Por ejemplo, un correspondiente de la «Pravda», visitando la zona inglesa, ha podido comprobar que a los niños rusos se les obliga a aprender el idioma inglés, se les impide que olviden la educación materna, y se les aleja de todo lo que les vincule a la Unión Soviética.

Es indignante saber que para llevar a cabo esta operación inhumana se han registrado los nombres de nacionalidad inglesa. Y a pesar de que Letonia es una República de la U.R.S.S., los ingleses han decretado que los letones no pueden ser repatriados a su patria, sino que deben permanecer en el país. En otros casos, niños germanos han sido repatriados como polacos.

Un correspondiente soviético ha tenido ocasión de conversar con el encargado inglés de repatriación, y éste ha reconocido que las autoridades británicas no han repatriado a la U.R.S.S. a ningún niño. El periódico ha publicado algunos extractos del acta inquisitiva de una sesión de la Comisión encargada de la repatriación de los niños soviéticos; por ella se ve el propósito descarrado de las autoridades inglesas de no repatriar a los niños de la U.R.S.S.

UN PROYECTO DE DECLARACION CONTRA FRANCO EN LA CAMARA ARGENTINA

El día 13 de agosto fue presentado en la Cámara de Diputados de la Argentina un proyecto de declaración en favor de los presos políticos españoles condenados a muerte o amenazados de muerte por los franquistas. Firmaron dicho proyecto representantes democráticos nacionales, antipersonalistas, beronistas disidentes, demócratas progresistas y radicales.

La Honorable Cámara de Diputados de la Nación declara: Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, por intermedio del señor Jefe de Negocios Exteriores, Sr. Washington, se comunicara al gobierno de Franco, en España, una petición de clemencia en favor de los presos españoles, Jerónimo Marchena Domínguez, condenado recientemente a muerte en Madrid; José Luis Sánchez Aranz Lafón, Luis Bertréche Baso, Isabel Terralha Manuel Moreno Agrícola, Alejandro Gana, Ramón Rodríguez González, todos ellos condenados a diversas penas; así como de Agustín Zorra y José Satué, próximos a comparecer ante los tribunales franquistas.

Según las firmas de los diputados Sr. Díaz Calvo, Sr. Julio A. Vázquez, Sr. Modesto V. Orozco, Sr. Ernesto Clave, Sr. Mario Meliá, Sr. Romeo Díaz, Sr. José A. Arzú, Sr. Manuel J. Mantaras, Sr. Edmundo L. Zorra.

BULGARIA DEFIENDE LA DEMOCRACIA

La condena de Petkov, justo castigo a sus crímenes

El proceso contra Nicolás Petkov, jefe de la oposición de la Unión Agraria de Bulgaria, y su condena a muerte han sido la señal de partida para una nueva violenta serie de insultos de la reacción internacional y de sus agentes contra la joven democracia búlgara.

No se detienen—claro está—los camuflados de la Bulgaria democrática en el examen de las razones que han dictado esta sentencia. Sin embargo, esas razones saltan a la vista. Desde que salió del Gobierno, Petkov empleó lo mejor de sus esfuerzos en la formación de organizaciones y grupos ilegales, compuestos de oficiales, reaccionarios, en el seno del Ejército. Aprovechando su prestigio de antiguo ministro y de jefe de la oposición, prometiendo importantes puestos en el Ejército y en el aparato del Estado cuando su golpe triunfara, consiguió influenciar y llevar a la consagración de un cierto número de personas, formó organizaciones de ideología fascista que se fijaron como tarea la de derribar por un grupo de Estado, arrastrado el Poder popular establecido el 9 de septiembre de 1944.

las conspiraciones mencionadas, el general Ivan Popov y el coronel Marko Ivanov han reconocido que estaban en contacto con Petkov y recibían de él instrucciones y ayuda para su acción subversiva contra el Estado. También ha quedado probado que Petkov mantenía relaciones con ciertos militares extranjeros.

El mismo Christo Petkov, fundador de un grupo terrorista de sabotaje, cuyos miembros procedían del grupo Agrario de oposición (el dirigido por Petkov), ha declarado que recibió instrucciones para hacer sabotajes y desarrollar una actividad terrorista contra los órganos de la autoridad. Otro de los testigos atravesó la frontera búlgaro-griega y entregó a un general monárquico-fascista griego, en nombre del grupo de Petkov, informaciones de tipo militar. Detalle bien expresivo: según el citado testigo, el general griego le manifestó que la oposición búlgara podía contar con el apoyo de los monárquico-fascistas griegos y que éstos pedían la cesión de ciertos territorios búlgaros a Grecia.

Con los traidores a la patria y al pueblo no puede haber contemplaciones. Así lo ha comprendido el pueblo búlgaro, que pide se aplique a Petkov la sentencia dictada por el Tribunal que lo condenó porque las masas populares no pueden pensar con espíritu de traición a la patria y al pueblo. Queremos ver una gue-

rra civil. No permitiremos que Bulgaria siga el ejemplo de Grecia. No permitiremos a ningún precio. No permitiremos tampoco que Bulgaria llegue a una situación comparable a la situación actual de Turquía. Queremos establecer en nuestro país un orden democrático normal y ese orden será establecido, así como la paz y la tranquilidad para un trabajo creador. El que levanta obstáculos será encarcelado en virtud de las leyes búlgaras y en armonía con el verdadero espíritu del tratado de paz.

El Ejército del Kuomintang está sufriendo derrotas tras derrotas. Según un telegrama del correspondiente de la Associated Press en Washington, los observadores militares americanos creen que como consecuencia de la campaña Manchuria «corre el riesgo de ser roto por completo en las manos de los rojos antes del otoño» y que «el tiempo trabaja en favor de los comunistas chinos».

El general Wedemeyer ha sido urgente representante para China en el momento de la caída de Nankín. Su misión de Wedemeyer ha llamado la atención pública.

Durante la guerra, Wedemeyer fue el jefe de Estado Mayor de Chiang Kai-Chek. Está notoriamente a favor de los reaccionarios de Nankín. En sus tiempos, Wedemeyer hizo lo posible para fortalecer las posiciones de la camarilla del Kuomintang. Mientras el Ejército de la liberación del pueblo chino, Peiping y Tsingtau, Wedemeyer daba a los jefes la orden de no entregar las armas antes de la llegada de las tropas americanas y del Kuomintang. Él que quien organizó el traslado por avión de los reaccionarios de Nankín a Kuomintang, la China del Nankín, impidió la ocupación de ese territorio por las tropas democráticas. Cuando se conocen estos hechos, comprendemos la alegría de la Pres. del Kuomintang con motivo del viaje actual de Wedemeyer.

Oficialmente, Wedemeyer está en el cargo de «estudiar los aspectos de la situación política, económica y militar de China». Pero la prensa reaccionaria de Shanghai anuncia que el general Wedemeyer está en el momento de una nueva ayuda colectiva de los americanos al Gobierno del Kuomintang.

La prensa de la U.R.S.S. viene publicando informaciones que parecen haber descubierto un hecho escandaloso: numerosos niños soviéticos, robados a sus padres y arrancados a sus hogares por los criminales nazis durante la guerra, se encuentran hoy en la zona inglesa de ocupación de Alemania, y las autoridades inglesas se niegan a devolverlos a sus padres, los escocden y quieren impedir que vuelvan a su patria y a sus casas.

El periódico «Trud», ha publicado la carta de dos madres soviéticas, cuyos hijos se encuentran en la situación descrita. El periódico aconseja al Presidente del Comité Ejecutivo de la Cruz Roja, que expresa el dolor de esas madres privadas de sus hijos.

En numerosos casos, ha sido posible localizar los lugares donde se encuentran los niños soviéticos. Por ejemplo, un correspondiente de la «Pravda», visitando la zona inglesa, ha podido comprobar que a los niños rusos se les obliga a aprender el idioma inglés, se les impide que olviden la educación materna, y se les aleja de todo lo que les vincule a la Unión Soviética.

Es indignante saber que para llevar a cabo esta operación inhumana se han registrado los nombres de nacionalidad inglesa. Y a pesar de que Letonia es una República de la U.R.S.S., los ingleses han decretado que los letones no pueden ser repatriados a su patria, sino que deben permanecer en el país. En otros casos, niños germanos han sido repatriados como polacos.

Un correspondiente soviético ha tenido ocasión de conversar con el encargado inglés de repatriación, y éste ha reconocido que las autoridades británicas no han repatriado a la U.R.S.S. a ningún niño. El periódico ha publicado algunos extractos del acta inquisitiva de una sesión de la Comisión encargada de la repatriación de los niños soviéticos; por ella se ve el propósito descarrado de las autoridades inglesas de no repatriar a los niños de la U.R.S.S.

Según las firmas de los diputados Sr. Díaz Calvo, Sr. Julio A. Vázquez, Sr. Modesto V. Orozco, Sr. Ernesto Clave, Sr. Mario Meliá, Sr. Romeo Díaz, Sr. José A. Arzú, Sr. Manuel J. Mantaras, Sr. Edmundo L. Zorra.

El día 13 de agosto fue presentado en la Cámara de Diputados de la Argentina un proyecto de declaración en favor de los presos políticos españoles condenados a muerte o amenazados de muerte por los franquistas. Firmaron dicho proyecto representantes democráticos nacionales, antipersonalistas, beronistas disidentes, demócratas progresistas y radicales.

La Honorable Cámara de Diputados de la Nación declara: Que vería con agrado que el Poder Ejecutivo, por intermedio del señor Jefe de Negocios Exteriores, Sr. Washington, se comunicara al gobierno de Franco, en España, una petición de clemencia en favor de los presos españoles, Jerónimo Marchena Domínguez, condenado recientemente a muerte en Madrid; José Luis Sánchez Aranz Lafón, Luis Bertréche Baso, Isabel Terralha Manuel Moreno Agrícola, Alejandro Gana, Ramón Rodríguez González, todos ellos condenados a diversas penas; así como de Agustín Zorra y José Satué, próximos a comparecer ante los tribunales franquistas.